Вариант № 1
1 Зональным типом почв для степей будут:

1) чернозёмы     2) подзолистые почвы   3) серые лесные почвы    4) пойменные почвы

2 Зональным типом растительности для тайги будут:

1) широколиственные леса  2) хвойно-широколиственные леса  3) моховые болота   

4) лиственничные леса

3 Основными для хвойно-широколиственных лесов будут эти деревья:

1) бук, ясень, клён  2) ель, дуб, липа   3) берёза, осина, лиственница   4) ель, сосна, пихта

4 Еловые леса будут типичны для зоны:

1) широколиственных лесов  2) степей  3) тайги  4) тундры

5 Минимальная биопродуктивность будет характерна для этих ПТК:

1) степей  2) широколиственных лесов  3) пустынь  4) арктических пустынь

6 Для Восточно-Европейской равнины в таёжной зоне самым типичным деревом будет:
1) пихта  2) кедр  3) лиственница  4) ель

7 К северу от зоны хвойно-широколиственных лесов расположена зона:

1) тундры  2) тайги  3) степей  4) пустынь

8 Азональными типами почв можно назвать:

1) подзолистые почвы  2) каштановые почвы  3) дерново-подзолистые почвы

4) пойменные почвы

9 Зональными типами почв являются:

1) солонцы 2) чернозёмы 3) солончаки 4) солоди

10 Для пойменных почв будут типичными:
1) сосновые леса  2) дубово-еловые леса  3) осиново-ольховые леса  4) берёзовые леса
11 Максимальная биомасса будет характерна для ПТК:

1) таежных лесов  2) широколиственных лесов  3) тундр  4) степей

12 В зоне тайги не может быть участков с:
1) торфянисто-болотными почвами  2) солонцами  3) пойменными почвами  
4) подзолистыми почвами

13 Соотнесите тип почв с типом растительности

1) подзолистые почвы                                   А) дубравы

2) дерново-подзолистые почвы                    Б) ковыльные степи

3) чернозёмы                                                   В) еловые леса

4) серые лесные почвы                                  Г) елово-дубовые леса

14 Из перечисленных почвенных процессов выберите те, которые однозначно приводят к уменьшению плодородия:

1) гумусонакопление  2) засоление  3) подзолистый процесс  4) оглеение  5) пойменный процесс

15 Приведите примеры азональных типов растительности для зоны степей.
Вариант № 2

1 Зональным типом почв для тайги будут:

1) солонцы     2) подзолистые почвы   3) дерново-подзолистые почвы    4) пойменные почвы

2 Зональным типом растительности для зоны широколиственных лесов будут:

1) дубовые леса  2) сосновые леса  3) моховые болота   

4) еловые леса

3 Основными для широколиственных лесов будут эти деревья:

1) бук, ясень, клён  2) ель, дуб, липа   3) берёза, осина, ольха   4) ель, сосна, граб

4 Лиственничные леса будут типичны для зоны:

1) широколиственных лесов  2) степей  3) тайги  4) тундры

5 Максимальная биопродуктивность будет характерна для этих ПТК:

1) степей  2) тайги  3) пустынь  4) арктических пустынь

6 Для Восточно-Сибирского плоскогорья в таёжной зоне самым типичным деревом будет:

1) пихта  2) сосна  3) лиственница  4) ель

7 К северу от зоны  лесостепей расположена зона:

1) лесотундры  2) тайги  3) степей  4) широколиственных лесов

8 Азональными типами почв можно назвать:

1) подзолистые почвы  2) солонцы  3) тундровые глеевые почвы

4) дерново-подзолистые почвы

9 Зональными типами почв являются:

1) солонцы 2) пойменные почвы 3) торфянисто-болотные почвы 4) подзолистые почвы

10 Для подзолистых песчаных почв будут типичными:

1) сосновые леса  2) дубово-еловые леса  3) осиново-ольховые леса  4) берёзовые леса

11 Минимальная биомасса будет характерна для ПТК:

1) таежных лесов  2) широколиственных лесов  3) тундр  4) степей

12 В зоне степей не может быть участков с:

1) солодями  2) солонцами  3) пойменными почвами  

4) дерново-подзолистыми почвами

13 Соотнесите тип почв с типом растительности

1) таёжные мерзлотные почвы                     А) лиственничные леса

2) дерново-подзолистые почвы                    Б) типчаково-ковыльные сухие степи

3) каштановые почвы                                    В) липодубравы

4) серые лесные почвы                                  Г) елово-дубовые леса

14 Из перечисленных почвенных процессов выберите те, которые однозначно приводят к уменьшению плодородия:

1) гумусонакопление  2) засоление  3) подзолистый процесс  4) оглеение  5) пойменный процесс

15 Приведите примеры азональных типов растительности для зоны тайги.
